El dipolo eléctrico

 El dipolo eléectrico elemental esta formado por
dos cargas iguales y de signo opuesto,
separadas una distancia “d” mucho menor que
las distancias macroscopicas que manejamos.

« Dicho de otro modo, se trata de conocer el valor
del potencial o el campo de un par de cargas
puntuales separadas una distancia “d” en un
punto “r’ tal que:
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» La direccion del vector d tiene como
origen la carga negativa y esta orientado
hacia la carga positiva

e Sin pérdida de generalidad, podemos
considerar el dipolo orientado a lo largo
del eje z, con la carga negativa en:
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* Y la positiva en:
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Potencial de un dipolo

* El potencial del par de cargas es:

_I_ —
q . _q]
T T_

V() = Vi (7) + V_(F) = 47350 [

o Aproximadamente
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Campo eléctrico de un dipolo

El potencial del dipolo, en cartesianas, es
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La componente x del campo eléctrico
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Por induccion:
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Par de fuerza sobre un dipolo en
un campo exterior
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Un dipolo eléctrico en . A\
un campo exterior v Y
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campo (dado que las
dos cargas no pueden
separarse). Aparece un
par de fuerzas
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